
 

1.            න් බඵද෕ විට බ඾ේ඿ය ලනුබේ 

(A) 0  (B) 1  (C) 5  (D) 10  (E) 11 

 

2. තභ උඳන් දිනය ව඲ශා තරිඳු බේේ එකේ බෙනාබේ ය. සුපුන් එයින්           ෙත් අතර නිපුණ 

ඉතිරිබයන්       ෙත්බත් ය. නිපුණ ෙත් බකොටව මුළු ප්‍රභාණයබයන් බකොඳභණ ද? 

(A) 1/10  (B) 1/5    (C) 3/5  (D) 3/10  (E) 2/5 

 

3. කුඩාතභ  බාෙය කුභේ ද? 

(A)
 

√        √    
  (B)

 

√       √    
 (C)

 

√       √    
 (D)

 

√       √    
 (E)

 

√       √    
 

 

4. ගුණිතය 24 වන       ධන නිඛි඼ බදකක, එකතුලට  ත ශැකි අලභ අෙය කුභේ ද? 

(A) 14  (B) 12  (C) 11  (D) 10  (E) 9 

 

5. ඳශත වංඛ් යා අතරින් වි඾ා඼තභ වංඛ්‍යාල කුභේද? 

(A) √√    
 

 (B) √   √ 
 

 (C) √  √  
 

 (D) √  √  
 

 (E) √   √ 
 

 

 

6. දී ඇති අර්ධ ලෘත්තබේ      වශ      ලන අතර   ,    ට ඼ම්ඵ බේ.    හි දිෙ බකොඳභණද? 

       (A) 6.5 

(B) 6 

(C) 5  

(D) 8 

(E) ඉ ත කිසිලේ බනොබේ 

 

7.   යනු 
 

   
 

    

    
 ලන ඳරිදි ව෕ වි඾ා඼තභ   ධන නිඛි඼ය බේ.   හි වංඛ්‍යාoක ල඼ ගුණිතය කීයද? 

(A) 36  (B) 80  (C) 96  (D) 112  (E) 128 

 

8. අලුත් අවුරුද්දට ඾ාන්තිනී බේ නිලවට ඳැමිණි වෑභ අබයේභ ඼ඩ්ඩු පිඟානකින්   ත  එ ේ ද කැවුම් 

පිඟානකින්      එ ේ ද ආශාරයට ෙත්ශ. කැවුම්   /බශෝ ඼ඩ්ඩු පිඟන් 24 ේ (එකතුල) අලවන් වුණි නම් 

නිලවට කීබදබනේ ඳැමිණ තිබේ ද? 

(A) 140  (B) 70  (C) 48  (D) 35  (E) 24 

 

 

29. සියලු ධන නිඛි඼        ව඲ශා   යනු,        ඳරිමිතිය   ලන, උඳරිභ ලර්ෙප඼ය වහිත, ඳැති   ෙණනේ 

වහිත ඵහු අස්‍රබේ කුඩාභ අබයන්තර බකෝණ අෙය බේ. 

ඳශත ප්‍රකා඾ ලිනන් වතය ලන්බන්, 

I.        ලන ඳරිදි බදන ඼ද      ධන නිඛි඼ බදකේ ව඲ශා වැභ විටභ            බේ. 

II. බදන ඼ද     ධන නිඛි඼යේ ව඲ශා      වශ        බලනව වැභ විටභ     ලඩා කුඩාබේ  

III.      වශ      අතර බලනව     ලඩා කුඩා ලන ඳරිදි           නිඛි඼ බදකේ ඳලතී.  

 (A) I ඳභණි (B) II ඳභණි (C) I වශ II ඳභණි         (D) II වශ III ඳභණි       (E) ඉශත සියල්඼ 

 

 

30. සියලුභ ධන නිඛි඼   ව඲ශා     √  √  √    √  බ඼ව දී ඇත. (බභහි 6,   ලතාලේ ිනයැවී ඇත) 

ඳශත ප්‍රකා඾න ලිනන් වතයලනුබේ, 

I.   අෙයන් අඳරිමිත ෙණනේ ව඲ශා      බේ. 

II.           බේ. 

III.            ලන ඳරිදි   අෙයන් ඇත්බත් ඳරිමිත ෙණනේ ඳභණි.(බභහි 9,      ලතාලේ ිනයැවී 

ඇත) 

(A) I ඳභණි (B) II ඳභණි (C) I වශ II ඳභණි         (D) II වශ III ඳභණි       (E) ඉශත සියල්඼භ 
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A 

D 

 

B C 



 

25. ඳශත දී ඇති රූඳබේ 
  

  
 

  

  
   බේ. තලද             වශ       බේ.     හි දිෙ බකොඳභණ ද? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A)  10      (B) 12      (C) 15      (D) 16        (E) 20 

 

 

 

26.   නිඛි඼යේ ලන අතර                    බේ.    
 

  
 

 

  
 

 

  
   

 

      
 නම් 

         

         
 හි අෙය කුභේද? 

 

(A) 2010     (B) 2011     (C) 2012     (D) 2013     (E) 2013! 

 

 

27.            යනු    පූර්ණ ලර්ෙයේ විට      වශ                යනු ධන නිඛියකි  විට      

ලන       වංඛ්‍යා අනුක්‍රභයකි. ඳශත ප්‍රකා඾ ලිනන් වතය ලන්බන් 

 

I.  න     ධන නිඛි඼  ව඲ශා      ලන       ධන නිඛි඼යේ බවවිය ශැකිය.  

II.      ලන බ඼ව  ට ෙත ශැකි අෙයන් ප්‍රභාණය  ට වි඾ා඼ බශෝ වභාන බේ. 

III.             ලන ඳරිදි   ධන නිඛි඼ අලභ ල඾බයන්          ේ ඳලතී. 

(A) III ඳභණි (B) I වශ II ඳභණි     (C) I වශ III ඳභණි    (D) II වශ III ඳභණි (E) සියල්඼ 

 

 

 

28.                             වපුරා඼න       නිඛි඼ යුෙ඼ බකොඳභණ ඳලතීද? 

 

(A) අඳරිමිත වංඛ්‍යාලේ (B) 2011  (C) 27         (D) 9 (E) එලැනි යුෙ඼ බනොඳලතී 

 

 

 

9. 1, 2, … , 2010, 2011 යන වංඛ්‍යා කළු ඼ෑල්බල් ිනයා ඇත. දැන් ඳශත ක්‍රියාලිනය කරනු ඼ැබේ. ඕනෑභ     වංඛ්‍යා 

බදකේ බතොරාබෙන     බලනුලට     
    

    
 ිනයනු ඼ැබේ  බභභ ක්‍රියාලිනය එේ වංඛ්‍යාලේ ඳභණේ ඉතිරි ලන 

බතේ   කෂ විට ඉතිරි ලන වංඛ්‍යාල කුභේ ද? 

(A) 2011   (B)            (C)           

(D)            (E)           

 

10. 
    

    
 බාෙය         නිඛි඼ ලන ඳරිදි 1 +

 

    
 

    
 

     
 
 

 ආකාරබයන් ිනයූ විට           ලනුබේ, 

(A) (182, 1, 4, 1)  (B) (182, 1, 4, 2)  (C)              (D) (181, 1, 4, 1) 

(E) (183, 1, 4, 1) 

 

 

11. කිබ඼ොමීටර 10 බභෝටර් රථ ධාලන තරෙයකදී ඼ජන් තරෙය ඳෂමුල අලවන් කරයි. ඼ජන් දිනුම් කණුල ඳසු කරන 

විට ෙම්඼ත් වශ ෂූභාකර් පිළිබලිනන් දිනුම් කණුබේ සිට මීටර 400 වශ මීටර 2800 දුරින් සිටියි. ෙම්඼ත් වශ ෂුභාකර් 

ඔවුනබේ මුල්         බේෙයන් තලදුරටත් ඳලත්ලාෙන්බන් නම් දිනුම් කණුල ඳසු කරන විට ෙම්඼ත් ෂූභාකර්ට 

ලඩා බකොඳභණ ඉදිරිබයන් සිටියි ද? 

(A) 2400 (B) 2450  (C) 2500  (D) 2550  (E) 2600 

 

 

12. ත්‍රිබකෝණයක ඳාද ල඼ දිෙ පූර්ණ වංඛ්‍යා ලන අතර ඳරිමිතිය ක ේ බේ. එයට තිය ය ශැකි උඳරිභ ලර්ෙප඼ය ලන්බන් 

 

(A) 
√ 

 
  (B) 

√ 

 
  (C) 

 √ 

 
  (D) 

√  

 
  (E) 

√  

 
  

 

 

13. ඳශත දැේබලන ඝනකබේ ඳෘ඿්ඨ ලර්ෙප඼ය වශ එහි අන්තර්ෙත      චතුව්ත඼බේ ඳෘ඿්ඨ ලර්ෙප඼ය අතර 

අනුඳාතය කුභේ ද? 

 

(A) 
  √ 

 
  (B)  √   (C) √   

 

(D) 
 

 √ 
  (E)   

 

 

 

 

A 

B

G 
E C

G 

O 

F 
  

G 

5 

C

A 

D 

B 

A 

2 



14. ඳශත දී ඇති ත්‍රැපීසිසියබම්    වශ    වභාන්තර ලන අතර    වශ     හි දී බේදනය බේ.   ශරශා යන    

බර්ඛ්‍ාල    ට වභාන්තර බේ.       වශ       නම්    හි දිෙ බකොඳභණ ද? 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

(A) 21  (B) 24  (C) 25  (D) 27   (E) 28 

 

15. ඳශත ඿ඩාස්‍ර රටාල ගිනික෕රු බාවිතබයන් නිර්භාණය කරනු ඼ැබේ. බභහි වෑභ වර඼ බර්ඛ්‍ා කණ්ඩයකින්භ 

ගිනික෕රේ නිරූඳණය බේ.  

 

 

 

 

 

 

ගිනික෕රු 2011 ේ බාවිතා කරමින් ඉශත් ඳරිදි නිර්භාණය කෂ ශැකි උඳරිභ ඿ඩාස්‍ර ෙණන බකොඳභණ ද? 

(A) 540  (B) 543  (C) 546  (D) 547  (E) 548 

 

16. බඵොරු කාරයන්බේ බද්඾බේ “සුදු” කල්ිනබේ අය වැභ විටභ වතයය ඳලවන අතර “රතු” කල්ිනබේ අය වැභ විටභ 

අවතයය ඳලවයි. නිභල්, ය භල්, විභල්, සුසිල් වශ සුනිල් යනු බලන් බලන් ල ෙත් විට සුදු බශෝ රතු කල්ින 

බදබකන් එේ කල්ිනයකට ඳභණේ අයත් ව෕බලෝ බලති. ඳශත දැේබලන්බන් ඔවුන් අතර ව෕ කතා ඵශකි. 

නිභල්:  “සුසිල් සුදු කල්ිනයට අයත් බේ.” 

ය භල්:  “සුනිල් රතු කල්ිනයට අයත් බේ.” 

විභල්:  “නිභල් රතු කල්ිනයට අයත් බනොබේ.” 

සුසිල්:  “ය භල් සුදු කල්ිනයට අයත් බනොබේ.” 

සුනිල්:  “නිභල් වශ විභල් බලනව ්කල්ින බදකකට අයත් බේ.” 

බභොවුන් බෙන් කී බදබනේ රතු කල්ිනයට අයත් බේ ද? 

(A) 1  (B) 2  (C) 3  (D) 4  (E) 5 

 

17. වමීරා වතුල කාසි 4 ේ (වත 1, 5, 10, 25 කාසි 1 ඵැගින්) ඇත. ඒලා බාවිතා කර වෑදිය ශැකි නි඾්ශුනය 

එකිබනකට බලනව් මුදල් ප්‍රභාණ ෙණන බකොඳභණද? 

(A) 16  (B) 15  (C) 10  (D) 8  (E) 6 

 

18. ඳශත වංඛ්‍යා ලිනන් ප්‍රථභක ලන්බන් කුභේ ද? 

(A)           (B)           (C)    
   (D)    

   (E)           

 

19. යාදලන් වතුල රුපියල් 1, වත 25, වත 50 කාසි 20ේ ඇත. ඔහු වතු මුළු මුද඼ රුපියල් 12.50 ේ නම් වශ ඔහු වතු 

වත 25 කාසි ෙණන වත 50 කාසි ෙණනට ලැඩි නම් ඔහු වතුල වත 25 කාසි කීයේ තිය ය යුතුද? 

(A) 2  (B) 4  (C) 6  (D) 8  (E) 10 

 

20. √  වශ √     අතර බලනව 1 ට අඩු ලන ඳරිදි   නිඛි඼ බකොඳභණ ඳලතී ද? 

(A) 176  (B) 177  (C) 178  (D) 179  (E) 180 

 

21.              පූර්ණ ලර්ෙයේ ලන ඳරිදි බකොඳභණ n නිඛි඼ ෙණනේ ඳලතීද? 

(A) 0  (B) 1  (C) 2  (D)    (E) 4 

 

22.               , 5න් බඵබදන ඳරිදි 1ත් 2011ත් අතර (1ත් 2011ත් ඇතුෂත්ල) n ධන නිඛි඼ 

බකොඳභණ ඳලතීද? 

 (A) 1505 (B) 1506  (C) 1507  (D) 1508  (E) 1509 

 

23.                           බභහි  ,   ලතාලේ ිනයැවී ඇත) අනුක්‍රභය ව඼කන්න. බභහි 2011ලන ඳදය 

කුභේ ද? 

(A) 60   (B) 61    (C) 62  (D) 63  (E) 64 

 

24.  

 

 

 

 

 

 

 

M යනු BC හි භධය ඼ේ඿යය බේ. ABC ත්‍රිබකෝණබේ ලර්ෙප඼ය බකොඳභණද? 

(A) 20  (B) 24  (C) 25  (D) 30  (E) 32 
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 Thank you very much for your participation in the SLMSC 2011. Your score on this 

competition will be posted against your index number in www.slmathsolympiad.org. The 

best 40 students in the SLMSC 2011 will be invited (they will be notified by mail) to 

participate in the SLMCSC 2011 which will be held on 9
th
 April 2011. In this competition we 

have tried to showcase mathematics by posing puzzle type questions covering various areas 

of mathematics. Though the problems require very little knowledge, not more than a Year 10 

student’s basic mathematics knowledge, some problems might require the mathematical 

maturity of a student in a higher grade. We hope that this kind of problems will stimulate 

your mathematical interest beyond classroom mathematics. If you didn’t do too well, don’t 

be discouraged! You may have great mathematical talent, but it requires nurturing!! Look for 

opportunities - there are many websites in the internet and also good books featuring 

excellent mathematical problems - challenge yourself! For any comments/ suggestions:  

 

e-mail:cjw@maths.cmb.ac.lk, sms or call: 072 3678215 
 

 

Index No:   
 

 

Medium  
 

 

SRI LANKAN MATHEMATICS 

SENIOR COMPETITION 2011 

March 26, 2011 
 

This question paper has 30 questions. The duration of this competition is 90 minutes. 

Answer all questions. Please read the questions carefully and fill in the correct lettered 

circle (only one) against the correct question number in the given answer sheet. Note 

that no responses get at least two points while incorrect responses receive zero points. 

Please write your index number in the box provided at the top right corner of your 

question paper. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Scoring System for the Sri Lankan Mathematics Competition 
 

Questions 1 to 10 : 5 points for correct response, 2 points for no response, and 0 

points for incorrect response. 
 

Questions 11 to 20 : 6 points for correct response, 2 points for no response, and 0 

points for incorrect response. 
 

Questions 21 to 30 : 8 points for correct response, 3 points for no response, and 0 

points for incorrect response. 

Sri Lanka Olympiad Mathematics 
Foundation 

 

SINHALA 


